

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊



2025年2月 8 星期六

15°C 8°C

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕

蔡奇 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



2月7日晚,第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意 新华社发



2月7日晚,第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。习近平等党和国家领导人出席开幕式 新华社发

习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社哈尔滨2月7日电 2月7日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙江省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:文莱苏丹哈桑纳尔·吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统阿尔扎里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。

冰城新春,银装素裹,雪兆丰年。

习近平和彭丽媛同贵宾们互致新春祝福,亲切握手并合影留念。

40名身着中外民族服装的少年儿童唱起优美的黑龙江民歌《乌苏里船歌》,热烈欢迎国际贵宾。

宴会厅内,冰雪盛会和红火新春氛围交织,喜庆祥和。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国“冰雪热”传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数

量、运动员人数都创亚冬会历史之最,相信在亚奥理事会和各国家地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,谱写新的冰雪华章。

习近平强调,本届亚冬会以“冰雪同梦、亚洲同心”为主题,承载着亚洲人民对和平、发展、友谊的共同愿望和追求。要坚守安宁和睦的共同梦想,为平等有序的世界多极化贡献亚洲力量。要坚持繁荣发展的共同追求,为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。要实现交融相亲的共同心愿,为人类文明发展进步作出更大贡献。

习近平指出,哈尔滨是中国现代冰雪运动的发源地,“冰天雪地也是金山银山”,冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹,留下美好难忘的冰雪记忆。祝愿运动健儿们在农历蛇年如

龙蛇矫健、勇创佳绩。

蔡奇、王毅、何立峰、王小洪、谌贻琴等出席宴会。

欢迎宴会开始前,贵宾们欣赏了黑龙江非物质文化遗产展示。

习近平会见韩国国会议长禹元植

新华社哈尔滨2月7日电 2月7日下午,国家主席习近平在哈尔滨太阳岛宾馆会见来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的韩国国会议长禹元植。

习近平指出,建交30多年来,中韩关系不断发展,促进了两国合作,也为地区和平发展作出了贡献。中国对韩政策

是稳定的。当前国际和地区形势中的不

确定性增多,中韩双方应该共同努力,巩固发展中韩战略合作伙伴关系。今年是中国人民抗日战争胜利80周年和

韩国光复80周年,双方要搞好纪念活动。要深化相互交融、互利共赢的经贸关系,这符合两国人民共同利益。要增

进人文交流,加强人民之间的友好感情。双方要相互支持今、明两年分别举办亚太经合组织领导人非正式会议。

禹元植表示,韩中合作为两国各自发展发挥了重要作用。对华友好是韩国外交政策核心之一,不会改变。韩方愿同中方共同努力,推动韩中关

系在新的一年更上一层楼。希望两国加强经贸合作,维护全球产业链供应链稳定。扩大人员往来,增进友好情谊。

共同纪念世界反法西斯战争胜利80周年,相互支持办好今、明两年亚太经合组织领导人非正式会议。

王毅参加会见。

习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

新华社哈尔滨2月7日电 2月7日下午,国家主席习近平在哈尔滨会见来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平指出,近年来,中国成功举办北京冬奥会、成都大运会、杭州亚运会,今晚将迎来哈尔滨亚冬会。这些重大体育赛事,都体现了中国同国际奥委会的密切合作。奥林匹克精神是人类文明的重要组成部分,与中国以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的目标和推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国将奥林匹克精神同中华优秀传统文化相结合,大力发展体育事业,朝着建设体育强国、健康中国目标迈进,必将为国际

体育事业不断作出新的贡献。我们愿同国际奥委会一道,继续推动奥林匹克运动蓬勃发展。

巴赫表示,感谢中方长期以来给予国际奥委会的大力支持。中国成功举办精彩难忘的北京冬奥会等重大赛事,为国际奥林匹克事业作出了重大贡献。中国倡导并践行团结合作、平等尊重等理念,坚持多边主义,反对体育政治化,支持发展中国家广泛参与国际体育事业,有力推动了奥林匹克运动健康发展。相信中国将不断以更大的发展成就,在世界和平、发展、进步事业中发挥更大作用。相信哈尔滨亚冬会一定会圆满成功。

蔡奇、王毅、谌贻琴等参加会见。

相关报道见A7



演员在第九届亚洲冬季运动会开幕式上表演 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

